

ФУТБОЛЬНЫЙ

KAYE

Днепр

Официальная программа



53^й
ЧЕМПИОНАТ

СССР

/высшая лига/

1990



РАМ

Суббота, 31 марта

«ДНЕПР»
(Днепропетровск)

«СПАРТАК»
(Москва)

Начало игры в 19 часов

Днепропетровск Стадион «Метеор» (ул. Большевистская, 1)



Представляем соперника

«СПАРТАК» (МОСКВА)

Самый популярный московский клуб — «Спартак» в минувшем сезоне праздновал едва ли не самый значительный в своей истории триумф: сменив старшего тренера, он не только сумел завоевать золотые медали чемпионов СССР, но и стал обладателем большинства призов — как командных, так и индивидуальных. Достаточно сказать, что Сергей Родионов — лучший бомбардир чемпионата, а другой лидер спартаковцев — Федор Черенков второй раз удостоен звания лучшего футболиста страны.

Итак, «Спартак» теперь 11-кратный чемпион СССР (1938, 1939, 1952, 1953, 1956, 1958, 1962, 1969, 1979, 1987, 1989 гг.). Внимательный болельщик заметит, что в последние годы красно-белые были победителями не так уж и часто. Но все эти годы они неизменно ходили в призерах, и только в 1988 году остались четвертыми.

Феномен «Спартака»-89 объяснить просто. Игровки остались те же (правда, многие вернулись в свой клуб), тренер новый, не «нохавший пороху» в высшей лиге (как главный тренер), а игра ношла совсем другая! Что еще раз говорит в пользу Олега Романцева как педагога и умелого специалиста.

В минувшем сезоне за спартаковцев играли 24 футболиста. 10 из них забили в ворота соперников 49 мячей (больше, чем любая другая команда): С. Родионов — 16, В. Шмаров — 11, Ф. Черенков — 7, А. Мостовой и В. Пасулько — по 3, Е. Кузнецов и С. Новиков — по 2, В. Кульков, Г. Морозов, И. Шалимов — по 1. Еще два мяча в свои ворота забили С. Кузнецов из «Черноморца» и динамовец из Минска Г. Лессун.

В прошлогоднем чемпионате «Днепр» победил спартаковцев на своем поле (1:0) и уступил в гостях (1:2).

КУРС — НА ОМОЛОЖЕНИЕ

В прошлом году многие специалисты и болельщики футбола, пристально следившие за первыми шагами нового главного тренера «Спартака» О. И. Романцева, удивились: зачем это он возвращается в команду бывших игроков этого клуба, некоторые из которых уже вернули пик своей зрелости? Чем могут помочь В. Сочинов, Б. Кузнецов, С. Новиков, Г. Морозов и Б. Поздняков?

Первые двое действительно сыграли за основной состав соответственно всего в 1 и 5 матчах, 6 раз выходил на поле С. Новиков (забил, правда, два мяча). Но все трое, безусловно, помогли тренерам в моральном сплочении коллектива. А Морозов и Поздняков регулярно появлялись в стартовом составе.

Уже в середине сезона, выступая в печати, Олег Иванович Романцев настойчиво повторял, что следующий чемпионат «Спартак» начнет в значительно обновленном составе. А точнее — омоложенным.

Зимой стало известно, что многие ветераны спартаковцев приглашаются в зарубежные клубы: С. Каустин — в Швецию, Е. Кузнецов — в Австрию, В. Пасулько — в ФРГ. Их примеру, вероятно, последуют также Б. Кузнецов, С. Базулов, С. Новиков.

Зимой же вместе с новичками «Спартак» провел трехнедельное турне по ФРГ и Швейцарии, где сумел выиграть четыре международных турнира по минифутболу. Результаты запечатлены: 18 побед, 1 ничья и всего 2 поражения, забито более ста мячей! Лучшие бомбардиры — С. Родионов (20 мячей), В. Шмаров (19), А. Мостовой и В. Кульков (по 18 мячей).

Что же касается новичков, то О. И. Романцев на этот вопрос и о планах команда ответил так:

— Из Советской Армии вернулся защитник Градиенко. Вместе с 18-летним Хлестовым, выступавшим в нашем дубле, он будет претендовать на место в обороне. Самые значительные изменения произошли в средней линии. Мы пригласили Перепаденко из «Черноморца», Дзаблоева из «Спартака» (Орджоникидзе) и Карпина из «Факела» (Воронеж). Думаю, что опытному Перепаденко легче, чем Карпину и Дзаблоеву,



будет выдержать нелегкую конкуренцию за место в основном составе. В турнирах в ФРГ и Швейцарии он показал хорошую игру в спартаковской манере.

Из нападающих мы пригласили одного Тимошенко, в минувшем сезоне выступавшего в минском «Динамо». Мы исходили из того, что наша тройка форвардов — Шмаров, Черенков и Родионов — уже сейчас находится в хорошей форме, показывает высокую результативность. Главное, играют сейчас очень старательно, в окотку, что дало повод западногерманским журналистам назвать Родионова «суперзвездой». Что касается капитана команды Черенкова, то добавить в его адрес что-то новое очень трудно. Черенков есть Черенков, особенно когда он в хорошей физической форме. Именно в таком состоянии он приступил к тренировкам и играм в январе. Неплохие надежды юдет молодой нападающий Попов, так что не было смысла приглашать много форвардов, если уже сейчас ясно, что конкурировать с Черенковым, Родионовым и Шмаровым им будет тяжело.



НАШИ В «СПАРТАКЕ»

В составах московских команд за многие годы выступало немало футболистов Днепропетровщины. Больше всего — вратарей. Вспомним Алексея Леонтьева, Владимира Маслаченко, Леонида Шмуца, Владимира Пальгуя...

Из московских клубов чаще всего приглашал к себе наших земляков-футболистов «Спартак». В его составе самых высоких наград добивались нападающий Павел Корнилов, Алексей Леонтьев и Владимир Маслаченко.

На этих снимках из истории советского футбола любители спорта найдут их рядом с самыми именитыми спартаковцами.

Верхнее фото относится к ноябрю 1938 г. Сейчас находитя матчи «Спартака» с «Крыльями Советов» (Куйбышев), и выиграв его со счетом 6:1, москвичи станут чемпионами СССР. Справа налево:

Ал. Старостин, В. Жмельков, Н. Корнилов, Вик. Семенов, Г. Тучков, Вас. Соколов, Вик. Соколов, Н. Гуляев, А. Соколов, Г. Глазков, В. Степанов.

Нижний снимок передает час в 1947 г. На нем запечатлен состав московского «Спартака», который выиграл в 1946 году Кубок СССР под руководством тренера А. Вольдара (в верхнем левом углу). Справа налево: Вас. Соколов, А. Леонтьев, Вик. Гуляев, Н. Конов, Ал. Соколов, С. Холедков, Б. Смыслов, О. Тимаков, Г. Глазков, Н. Дементьев, и К. Рязанцев.

Сегодня оба вратаря из Днепропетровска — Алексей Леонтьев и Владимир Маслаченко — известные спортивные журналисты: первый работает в газете «Советский спорт», а второй — в спортивной редакции Центрального телевидения.



СОСТАВЫ КОМАНД

«Спартак (Москва)»

вратари					полузашитники			
№ Станислав Черчесов	1963	73	—		№ Александр Мостовой	1968	56	12
№ Виктор Лербунов	1967	1	—		№ Игорь Шалимов	1969	50	10
№ Гильтрас Ставче	1969	—	—		№ Василий Кульков	1966	30	1
защитники					№ Юрий Секинаев	1962	53	3
№ Сергей Базулов	1957	121	—		№ Виктор Карпин	1969	—	—
№ Геннадий Морозов	1962	220	4		нападающие			
№ Борис Поздников	1962	229	8		№ Сергей Родионов	1962	270	114
№ Юрий Суслонгаров	1958	212	21		№ Федор Черепков	1959	333	85
№ Дмитрий Хлестов	1969	—	—		№ Валерий Шимров	1965	78	20
№ Дмитрий Градченко	1969	6	—		№ Геннадий Перецаденко	1964	80	6

Главный тренер — мастер спорта Олег Романцев.

Начальник команды — заслуженный мастер спорта Николай Старостин.

Тренеры — Владимир Жиляев, Виктор Покровский.

«Днепр» (Днепропетровск)

вратари					полузашитники			
№ Сергей Краковский	1960	179	—		№ Евгений Яровенко	1963	149	12
№ Валерий Городов	1961	92	—		№ Андрей Юдин	1967	26	3
№ Николай Медин	1972	—	—		№ Юрий Кулеш	1963	7	2
защитники					№ Сергей Художников	1965	10	—
№ Владимир Герашенко	1968	24	—		№ Владимир Багмут	1962	136	11
№ Андрей Сидельников	1967	38	3		№ Вадим Тищенко	1963	52	6
№ Олег Бенько	1969	—	—		№ Валерий Плотников	1962	45	3
№ Александр Червоный	1961	12	1		№ Евгений Похлебаев	1971	—	—
№ Игорь Ледяков	1968	—	—		№ Александр Жидков	1967	—	—
№ Петр Буц	1966	2	—		нападающие			
№ Алексей Сасько	1970	—	—		№ Эдуард Сон	1964	81	16
№ Сергей Мамчур	1972	—	—		№ Николай Кудрицкий	1962	91	15
					№ Валентин Москвин	1958	9	—

Главный тренер — заслуженный тренер СССР Евгений Кучеревский.

Начальник команды — Николай Филипповский.

Тренеры — заслуженный тренер УССР Левий Колтун, мастер спорта Александр Лысенко, Валерий Шамардин.

ТУРНИРНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ НА 31 МАРТА

	И	В	Н	П	М	О		И	В	Н	П	М	О	
«Спартак»	3	3	0	0	9	5	6	«Помир»	4	1	2	1	4	4
«Днепр»	4	3	0	1	7	3	6	«Динамо» Ми	3	1	1	1	3	3
«Черноморец»	4	3	0	1	6	2	6	«Шахтер»	3	1	0	2	2	6
ЦСКА	4	2	1	1	10	6	5	«Металлист»	3	0	2	1	1	2
«Торпедо»	3	2	0	1	3	2	4	«Ротор»	3	0	1	2	2	6
«Динамо» М	4	1	2	1	5	3	4	«Арарат»	4	0	1	3	1	5
«Динамо» К	3	1	2	0	3	2	4	«Жальгирис»	3	0	0	3	0	7

СЕРГЕЙ РОДИОНОВ, БОМБАРДИР

За 34 года розыгрыша одного из самых почетных призов большого футбола — газеты «Труд», который с 1958 года вручается лучшему бомбардиру чемпионата СССР, форварды московского «Спартака» становились его обладателями 6 раз: в 1959 — А. Ильин, 1962 — Ю. Севидов (вместе с Э. Маркаровым из «Нефтяника»), 1969 — Н. Осипов, 1978 — Г. Яриев, 1983 — Ю. Гаврилов и 1989 — С. Родионов.

Сергей Родионов родился в 1962 г. Этот высокий (183 см) молодой футболист начал играть в столичной «Красной Пресне», откуда в 1979 г. был приглашен в «Спартак». Долгое время новичок ходил в поддающих надежды, затем закрепился в основном составе. Однако игра Родионова долгие годы лишена была внешнего эффекта, и только в последние три—четыре сезона он вышел на ведущие роли в родном клубе.

Прошлый сезон был для Сергея Родионова самым удачным: кроме приза «Труда», он получил и символический членский билет в Клуб Г. Федотова — забил свой 100-й мяч в чемпионатах страны.

Долгое время находясь как бы в тени, Родионов стал автором еще одной маленькой сенсации: по сумме всех забитых в чемпионатах страны мячей он обошел Олега Протасова. Как-то само собой подразумевалось, что после ухода Олега Блохина к его бомбардирским рекордам может ближе всего подобраться только Олег-II (Протасов). Но Протасов в киевском «Динамо» как яркий бомбардир потерпел (в прошлом сезоне — 7 мячей, позапрошлом — 11). А Родионов настойчиво шел вперед и, забив за прошлый сезон 16 мячей, он на один мяч обошел Протасова. Теперь на его счету 114 мячей (у Протасова — 113).

Правда, в общем зачете Клуба Г. Федотова (перед поки Протасов — 147 мячей (25 — в сборной СССР и Кубках УЕФА, 113 — в чемпионатах и 4 — в Кубке СССР). Это дало ему 8-е место в Клубе Г. Федотова. У Родионова — 146 мячей (8 — в сборной СССР, 17 — Кубках УЕФА, 114 — в чемпионатах и 7 — в Кубке СССР), что поставило его следом за Олегом — на 9-е место.



В атаке — Сергей Родионов.

Как видите, у Сергея Родионова есть хороший резерв: игры за сборную страны. В интервью после того, как он был признан лучшим футболистом июля, отвечая на вопрос, не мешают ли ему окончательно раскрыться в главной команде страны «качали» — то приглашение в состав сборной, то игнорирование его тренерами сборной, Сергей ответил так:

— Не думаю. Приглашение в сборную — честь для любого футболиста, пренебрегать ею ужантельно.

Нынешний сезон — один из самых ответственных для Родионова. Он в расцвете сил и является кандидатом в сборную СССР. Мечтает в ее составе выступить на чемпионате мира в Италии.

В ПОЛУФИНАЛАХ ВСТРЕЧАЮТСЯ

Обидно, что после поражения «Динамо» от «Бенфики» в европейских клубных турнирах нынешнего года не осталось уже ни одной советской команды...

Таким образом, в первых встречах 1/2 финала встречаются:
Кубок чемпионов: «Милан» — «Бавария»
«Марсель» — «Бенфика»
Кубок кубков: «Монако» — «Сампдория»
«Айдерхехт» — «Динамо» (Румыния)
Кубок УЕФА: «Ювентус» — «Кельн»
«Вердер» — «Фиорентина»

Матчи пройдут 4 и 18 апреля с. г.

ИМЕНИ ВАСИЛИЯ СОКОЛОВА

В мировом и советском футболе есть немало символовических клубов: для игроков, сыгравших 100 матчей за национальную сборную, забивших 100 и больше мячей, и т. п.

Два из них учреждены в честь футболистов московского «Спартака». Первый — «Честь флага» — носит имя И. Петто и собрал под своими знаменами 19 футболистов, которые провели в сборной команде страны по 50 и больше матчей. Возглавляет этот клуб Олег Блохин — у него 109 игр, а 19-м членом стал прошлой осенью динамовец из Киева, воспитаник днепропетровского футбола Г. Литовченко. В нынешнем сезоне могут вступить в клуб О. Кузнецов, В. Рац и А. Заваров.

Другой спартаковский клуб менее известен широкому кругу болельщиков. Назван он в память о футболисте московской команды Василии Соколове,

который первым из спартаковцев сыграл за родную команду 200 матчей.

В Соколов играл за «Спартак» с 1938 по 1951 год (когда ему шел уже 39-й год). Сыграл он 253 матча, а после работал тренером в родном коллективе, тбилисском «Динамо», донецком «Шахтере» и кишиневской «Молдове».

Итак, всего в «Спартаке» за все годы выступали (по нынешнему сезона) 317 футболистов (для сравнения: за «Динамо» — 144), 18 из них уже стали членами клуба имени В. Соколова: И. Нетто — 367 игр, Г. Логофет — 349, Г. Хусаинов — 346, Р. Дасаев — 335, Ф. Черешков — 333, С. Родионов — 270, А. Крутиков — 269, А. Нарамонов — 269, Ю. Гаврилов — 256, В. Соколов — 253, Н. Осипов — 248, А. Ильин — 227, С. Шавло — 223, Е. Ловчев — 217, А. Масленкин — 215, Н. Симонян — 213, Е. Кузнецов — 209 и С. Сальников — 201.



А это — уже история спартаковского клуба: в воротах — Р. Дасаев.

Соперники (Владимир Лютый и Виктор Пасулько играют сейчас в западно-германских клубах — «Шальке-04» и «Фортуна»).



«ДНЕПР» И «СПАРТАК»: САМОЕ-САМОЕ-89

В минувшем году практически только «Днепр» и «Спартак» спорили за звание чемпиона страны. Счастье улынулось москвичам. И не случайно, именно этим двум командам принадлежат лучшие достижения сезона.

Самая «длинная» победа — серия из одних побед — у «Днепра» (6 игр, мячи — 15 : 3).

Самая длинная серия матчей без поражений — у «Спартака» — 12 игр (9 побед, 3 ничьи, мячи — 26 : 5).

Больше всех побед у «Днепра» — 18, у спартаковцев — 17.

Реже всех уходили без забитого мяча с поля футболисты «Днепра» — всего в 5 матчах.

Наибольшее количество побед с крупным счетом — у «Спартака» — 6. Оц же забил наибольшее количество мячей — 49. У «Днепра» — второй результат — 47.

СЕГОДНЯ ВСТРЕЧАЮТСЯ

ЦСКА

— «Динамо» Мн

ЗАВТРА ИГРАЮТ

«Памир»
«Арагат»
«Динамо» М
«Черноморец»

— «Жалтас»
— «Ротор»
— «Металлист»
— «Динамо» К

УВЕРЕННАЯ ПОБЕДА ЗЕМЛЯКОВ

В конце января 1990 года спорткомплекс Днепропетровского химико-технологического института стал ареной интереснейшего соревнования — Всеукраинского турнира по мини-футболу на призы газеты «Молодь Украины». За победу в турнире боролись 16 команд, которые собрались в Днепропетровске по приглашению городского клуба любителей футбола.

Днепропетровский «Механизатор» по количеству выступлений в подобных соревнованиях превосходил всех участников турнира. И опыт, приобретенный благодаря поддержке управляющего трестом «Днепростроймеханизация» В. А. Хмелевского и председателя профкома В. Н. Гуды, сыграл не последнюю роль в том, что главный приз турнира занял почетное место в уже немалой коллекции наград, завоеванных командой «Механизатор» по оставил малейших шансов оппонентам сомневаться в закономерности своего успеха. Достаточно сказать, что полуфинальную и финальную встречу днепропетровцы выиграли с одинковым счетом — 7 : 0, хотя их соперниками в этих матчах были тбилисская «Сабуртало» и новосибирский «Сибиряк», в футбольной квалификации которых сомневаться не приходится.

В грузинской команде немало игроков прошли школу тбилисского «Динамо» и «Гурии», а «Сибиряк» в прошлом году выиграл Всеукраинский чемпионат болельщиков по мини-футболу. Да и в ходе минувшего турнира обе команды показали неплохую игру и заняли соответственно третье и второе место. Но в матчах с «Механизатором» были бессильны оказать достойное сопротивление сопернику.

Золотые медали за победу в турнире вручены днепропетровцам Игорю Лищуку, Игорю Диброве, Михаилу Уфим-

чу, Олегу Зеликошу, Игорю Кузину, Олегу Соловьеву, Константину Еременко, Игорю Рудольфу, Алексею Еременко, Сергею Федоренко, Анатолию Зюзю. Готовили команду Геннадий Іцур и Олег Зеликош.

Специальные призы получили лучшие игроки, включенные в символическую сборную турнира: вратарь Юрий Баранов («Пагоня» Минск), защитники Михаил Уфимцев («Механизатор») и Теймураз Пичхая («Сабуртало»), полузащитник Константин Григорьев («Сибиряк»), нападающие Игорь Дарбаев («Трактор» Павлодар) и Константил Еременко («Механизатор»). Приза лучшего бомбардира вручен Олегу Меловичу («Химик» Днепропетровск). Самым техническим игроком турнира признан Георгий Омидзе («Сабуртало»). Вручены призы и лучшим судьям — Дмитрию Мартынюку (Днепропетровск) и Владимиру Арутюняну (Светловодск).

Редакция газеты «Молодь Украины» благодарит Днепропетровское объединение «Центрг», клуб любителей футбола г. Днепропетровска (председатель А. Хандрия), директора спорткомплекса ДХТИ А. Лизавенко за отличную организацию соревнований. Все участники турнира увезли с собой не только многочисленные сувениры, но и теплые воспоминания о встрече друзей, которых объединяет любовь к футболу.

СПЕШИТЕ ЗА СУВЕНИРАМИ!

— Наша газета уже завоевала звание практически во всех регионах страны, — говорит председатель правления кооператива А. П. Мельников.

— Но с особым удовольствием мышлем спортивную форму, готовим линейки к каждой значительной футбольной дате для днепропетровских болельщиков. Приглашаем их всех перед матчем в свой киоск и фирменный магазин по пр. Карла, 26!



Весенний футбол на «Метеоре».

ОЧЕРЕДНОЙ ТУР СОСТОИТСЯ...
5 апреля

- | | |
|--------------|------------------|
| ЦСКА | — «Жальгирис» |
| «Памир» | — «Динамо» Минск |
| «Араат» | — «Торпедо» |
| «Динамо» К | — «Динамо» Минск |
| «Шахтер» | — «Днепр» |
| «Черноморец» | — «Спартак» |

13 апреля: «ДНЕПР» — «ДИНАМО» (Киев)

Следующий матч футболисты «Днепра» проведут в Донецке против местного «Шахтера».

Очередной матч на стадионе «Метеор» состоится в пятницу, 13 апреля 1990 года.

Встречаются: «Днепр» (Днепропетровск) — «Динамо» (Киев).

Футбол: «Днепр» (Днепропетровск) — «Спартак» (Москва).
Составитель Константин Анатольевич Николаевич.

Фото А. Н. Кацуцкого.

Ответственный за выпуск В. М. Прас.

Днепропетровск редакция областной газеты

Редактор Г. П. Колчинченко.

Художник-оформитель В. В. Омельянчик.

Художественный редактор В. В. Якименко.

ЦК Сдано в набор 11.03.90. Полиграфию и печать 11.03.90. БР 50220. Формат 60x84/8. Бумага для массовых изданий и офсетная. Гарнитура литературовая. Высокая печать. Усл. печ. л. 0,46. Усл. кр.-отт 0,46. Уч. изд. л. 0,6. Тираж 5000 экз. №л. № 225. Заказ 3006. Заказное. Цена 50 к.

Редакция областной газеты, 320000, Днепропетровск, пр. К. Маркса, 60.
Городская типография, 320070, г. Днепропетровск, ул. Серова, 7.



РОЗЫ ИЗ ЛАТВИИ

Общество садоводов и пчеловодов Латвийской ССР предлагает предприятиям и всем лицам, занимающимся садоводством, следующие посадочные материалы:

саженцы роз; георгины; клемантус; луковицы гладиолусов; тюльпанов; нарциссов; гиацинтов; крокусов и мелколуковичных культур разных сортов в большом количестве.

Оплата — наложенным платежом или по перечислению.
По заявкам высыпаются прейскуранты.

Обращаться по адресу:

Латвийская ССР, 228500,
г. Цесис,
ул. Ригас, 57.

Ждем ваших заявок!

www.redwhite.ru